



快递公司搞团建,一群越野菜鸟迈入这样一座深山——

过了绝望坡之后,还有很多小坡

还好临安警方紧急救援,救出了18名被困者

本报记者 鲍亚飞 通讯员 郑鑫 周李阳

团建活动,理应是让人感到放松而愉悦的,但是杭州某快递公司却另辟蹊径,开展了一场“惊心动魄”的越野活动。由于参与员工普遍缺乏登山经验,体力水平也参差不齐,甚至对越野路线到底有多长都模糊不清,冒险活动一度造成18人被困深山,其中6人完全失去联系,临安警方立即开展了紧急救援。



救援队在讨论如何救人

56名员工上交手机分组越野 手上只有一张登山路线图

5月24日上午,杭州某快递公司的56名员工,从杭州出发坐大巴车前往临安龙岗镇峡谷源村,准备搞一场周末越野比赛,路线是从太子尖到百丈岭。56人被分成了几组,为了防止参赛人员通过手机导航抄近路作弊,他们把手机都上交,只带了背包带和登山杆,还有一张登山路线图。

11点左右集中出发后,为了尽快到达终点,他们争先恐后,没有充分考虑体力分配问题,同事之间也没有做好互相照顾配合。这段路线大概有15公里长,其中只有2公里左右是石板路,剩下的10多公里都是山路,近期又是植被茂盛期,很多山路都会被植被遮挡而看不清楚,其中还有六七个岔路口,不熟悉地形的人很容易走错路口而掉队。

突然下起倾盆大雨 18人掉队,6人失联

14点左右,经过5个小时的跋山涉水后,大部分参赛员工出现了体力不支的情况。这时天空又不作美,突然下起了倾盆大雨,有的员工冒雨继续前进,有的则在树下躲雨,走走停停。这场大雨直到16点左右才逐渐变小,此时很多员工已经不以原来分配的组为单位,而是根据就地原则临时组队,相互扶持配合,艰难前进。其中有一个6人小队,由于有两名较为肥胖的队员,速度较慢,落在了最后。

“当时我还以为距离终点只有5公里了,过了绝望坡之后想不到还有很多小坡,体力实在吃不消了,还有两名同事脚扭了,我们就只能呆在原地了,而6个人都没带手机。”员工梁先生是被困者之一,事后他如此说。

此外,还有一个12人小组,虽然比这个6人小组快了一点点,但还是由于体力不支、路线不熟等原因迷途深山,所幸他们中的一人带了手机。夜幕即将降临,空中还下着雨,被困18人所带的食物也快耗尽,他们开始恐慌起来。

警方村民雨夜营救 18人终于安全下山

20点左右,其他38名员工已经安全到达终点上溪村,等了半小时,还不见另外18人的身影,而且一问才知道18人当中只有一个人带了手机,因为信号不好,电话勉强接通,但是听不清对方说什么。考虑到情况不妙,其中几个较为熟悉路线的员工立即返回寻找,公司领导则立即报警求助。接到警情后,20点50分左右,昌北所值班负责人吕清良立即联系组织了由龙岗镇镇干部以及当地村民20余人组成的联合救援队,进行救援。

救援队从终点百丈岭出发,前往起点太子尖一路搜寻,当时正值大雨,山上的温度也只有3℃左右,队



救援队在救人

员们冒着雨顶着寒冷,一边用手电筒探路一边呼叫着搜寻。23点左右,救援队在距离终点六七公里的牛棚发现了12名被困人员,吕清良带队留下对他们进行处置救援,民警郑鑫则继续带队搜寻另外6人。雨越下越大,气温也逐渐下降,山中起了大雾,能见度极低,但是队员们没有松懈,一路咬牙坚持。

功夫不负有心人,23点40分左右,郑鑫在一个草丛旁发现了瘫坐在地上的6人,他们全身湿透,疲惫不堪。“警官,我们这里有两个人脚扭了,走不了。”其中一名被困者一边指着身旁的两人,一边对郑鑫说着。幸好当时同行的还有十几个村民,他们抬着受伤者连同剩余的人员,颤颤巍巍走向山下。第二天凌晨1点,在救援队的帮助下,18名被困人员全部安全到达山脚。“幸好我年纪轻体力好,否则这么长时间的山路,还要救人,恐怕自己都要体力不支被困在山中了。”郑鑫完成救援后,调侃着说。

据了解,参与越野的56人中,平均年龄30岁左右,包括两名女性,其中40余人第一次走这条路线。由于公司有月度运动时间考核,又逢周末,他们原本想“团建与考核同步进行”,就组织了这场缺乏风险评估与专业性的越野比赛。事后,昌北派出所对活动组织者进行了谈话教育,组织者表示:“这次幸好是民警和村民及时救援,下次如果组织这类活动,我们一定会做足功课。”

警方提示:徒步越野近年来越来越受到欢迎,既锻炼了参与者的意志,也使他们的身体得到了锻炼。但是安全是组织者和参与者首先要考虑的问题,以下几个方面需要着重考虑:路线的设计和规划;岔路口指示牌的合理设置;无线电通联的设备保障;应急医疗力量的配置;专人收队的科学安排等。此外参与人员需要带齐以下物品:头灯、雨披、冲锋衣、登山鞋、速干衣裤、背包、饮用水、头巾、自带干粮。



扫一扫
看救援队救人的视频

配合地铁10号线建设 城西这些地方要停水

本报讯 钱江晚报记者刚刚获悉,为配合杭州市地铁集团10号线文三路站、学院路站建设以及文一西路改建工程等建设,杭州市水务集团会对DN300等给水管线迁改施工,城西不少地方5月28日、29日会停水10小时及以上。

具体时间和范围如下,请大家看仔细了——

1]文三路站附近

停水原因:配合地铁10号线文三路站建设。

停水时间:5月29日21时至5月30日7时。

停水范围:华门世家、文三路254号院、文三路小区、心田花开学校文三路校区、浙江省人民检察院,杭州自动化技术研究院有限公司、文三数码大厦、杭州市民政局、晶信大厦、宜必思酒店、黄龙万科中心、中茵大厦、文院大厦、华星科技大厦、华远大厦、颐高数码、联强大厦等文三路(教工路-万塘路)沿线用户。

2]学院路站附近

停水原因:配合地铁10号线学院路站建设。

停水时间:5月28日21时至5月29日9时。

停水范围:翠苑一区、雅戈尔·御西湖、学院路212号大院、学院路178号1幢、2幢、学院路176号小区、行知小学、学院路站地铁、锦辰酒店(杭州黄龙体育中心店)等学院路(文一路-文二路)沿线商铺、用户。

3]文一西路附近

停水原因:配合文一西路改建工程建设,对文一西路(五常港-合建港)一阶段给水管道工程割接施工。

停水时间:5月28日21时至5月29日6时。

停水范围:西溪实验学校,杭州橡树老年病医院西南,郡原公元里,公园里众创空间,花蒋宾馆,西溪福地创业园,杭州武升电气科技有限公司,杭州金奎家具有限公司,小拇指汽车维修,西湖区人力局,西湖区公安分局等文一西路(崇信路-龙章路)。

部分用户停水期间,市民如果遇到用水难题请拨打打水热线“967050”。

本报记者 黄伟芬 通讯员 相柯妍